



Футбол

18 АПРЕЛЯ 1982 ГОДА

НАЧАЛО В 17 ЧАСОВ

1982
15
Чемпионат СССР

"ТОРПЕДО"
(МОСКВА)

10
"АРАРАТ"
(ЕРЕВАН)



Сегодня в семи городах нашей страны после небольшого перерыва, вызванного поездкой сборной СССР в Аргентину на товарищеские матчи, возобновляются игры 45 чемпионата Советского Союза по футболу. По футбольному календарю пошел пятый тур. В Москве 18 апреля должны были состояться два матча, однако игра ЦСКА—“Динамо” (Тбилиси) перенесена на 31 июля в связи с тем, что тбилисцы в среду проводят ответный полуфинальный поединок в турнире Кубка обладателей кубков с бельгийским “Стандардом”. А у нас на стадионе “Торпедо” хозяева поля, автозаводцы, сегодня принимают ереванский “Аракат”.

45-й чемпионат стартовал очень резво и за первые две недели клубы высшей лиги сыграли в первенстве по три—четыре матча. Подобная плотность следующих друг за другом игровых дней не случайна. В июне в Испании стартует очередной чемпионат мира и для сборной страны, для проведения сборов, товарищеских встреч запланированы специальные “окна”, во время которых в нашем внутреннем первенстве будут наступать перерывы. Первый из них завершился, и мы вновь переключаем свое внимание на игры 45-го чемпионата.

И так, “Торпедо”—“Аракат”. История официальных встреч этих команд в первенстве страны зародилась в 1949 году, когда ереванские футболисты (тогда ереванская команда называлась “Динамо”) впервые приняли участие в споре за золотые медали. И в первом, и во втором круге торпедовцы победили 2:1 и 3:0. С тех пор матчи “Торпедо” и ереванского клуба, который затем выступал под названием “Спартак” и потом уже “Аракат”, всегда носили острый принципиальный характер и на сегодняшний день именно те две первые победы и обусловливают перевес торпедовцев по сумме всех встреч. Соперники провели 40 игр, из которых в 13 победили москвичи, в 11 ереванцы и 16 завершились вничью.

Разница мячей — 41:41. Напомню, что во встречах прошлого чемпионата страны в первом круге “Аракат” победил — 3:2, во втором торпедовцы взяли реванш — 2:0.

XXX

ОГАНЕСЯН И ДРУГИЕ...

“Аракат”, который в прошлом сезоне финишировал четырнадцатым, в новый чемпионат вступил с более серьезными намерениями. Команду принял новый старший тренер, известный в недавнем прошлом игрок “Араката” Аркадий Андреасян, один из лучших бомбардиров ереванского клуба за всю его историю (на счету Андреасяна 61 гол в первенстве СССР). До того, как прити в “Аракат”, Андреасян подработал свои силы в команде второй лиги “Котайк” (Абовян) и под его руководством этот клуб

завоевал ведущие позиции в своей территориальной зоне, участвовал в переходных матчах за право играть в 1-ой лиге. Правда, завоевать путевку в эту лигу команде не удалось.

Состав "Арарата" в сравнении с прошлогодним практически не изменился. Основной вратарь команды, 29-летний Владимир Васильев, игрок опытный, надежный. В линии обороны в нынешнем сезоне не выступает ветеран "Арарата", рекордсмен команды по числу проведенных матчей в высшей лиге — Сергей Бондаренко. Однако, на старте первенства защитники ереванцев оставили своей игрой неплохое впечатление и, пожалуй, только в Киеве, где они не выдержали давления чемпионов страны, динамовцев, оборона "Арарата", как говорится, дала трещину.

Бесспорный лидер в команде — это 27-летний атакующий полузащитник "Арарата" и сборной страны Хорен Оганесян. Он сейчас в хорошей форме, умело руководит действиями партнеров на поле и сам, постоянно подключаясь в нападение, создает воротам соперников одну угрозу за другой.

Из четырех мячей, забитых "Араратом" в чемпионате, 2 — на счету Оганесяна. Оба он провел в двух последних встречах на своем поле: первый — "Зениту", второй — с пенальти (назначенный за его же снос в штрафной площадке) минским динамовцам. Еще два мяча на старте первенства забили защитник Керопян и нападающий Меликян.

В первых четырех турах "Арарат" в целом выступил неплохо, о чем, впрочем, свидетельствует и шестое место, занимаемое сейчас командой в турнирной таблице. Из поездки в Одессу и Киев "Арарат" вернулся с двумя очками. Эти матчи очень разнятся по уровню игры, показанной ереванцами. Если против "Черноморца" "Арарат" сыграл грамотно в обороне и смело в контратаках, победив 1:0, то в Киеве преимущество динамовцев было подавляющим. Да об этом говорит и счет — 4:0. Выиграв затем в третьем туре на своем поле у "Зенита" 2:0 и сведя вничью матч с минскими динамовцами 1:1, "Арарат" входит с пятью очками в группу лидеров.

xxx

В ОЖИДАНИИ ПОБЕД

В отличие от гостей хозяева поля, московские торпедовцы, начали чемпионат неудачно. Первые же матчи автозаводцев на своем поле с "Пахтакором" и "Кайратом", завершившиеся вничью 0:0 и 1:1, дали понять, что не все ладно в команде. Имея большое территориальное преимущество, торпедовцев в обоих матчах подводило неумение завершать атаки. Игроки передней линии сутились, торопились с ударом, били мимо ворот... Затем, настал черед встреч в Москве с земляками — спартаковцами и динамов-

цами. Встречи, которые неизменно носят особый принципиальный характер. И вновь автозаводцы не испытали радость побед. Слов нет, в игре со "Спартаком", проходившей на искусственном поле спорткомплекса "Олимпийский", торпедовцы попали в трудное положение, так и не приспособившись к синтетическому покрытию: "Спартак" победил, в общем-то, без особых хлопот — 2:0. Что касается матча с динамовцами столицы, то здесь, оказавшись на поле своего родного стадиона, автозаводцы могли постараться реабилитировать себя в глазах болельщиков. Могли, но не смогли. Игра с "Динамо" была характерной в том отношении, что выяснила немало слабых сторон в игре торпедовцев. В атаке не нашлось футболиста, способного нанести точный завершающий удар, с ошибками, и с серьезными, действовали защитники.

Потенциально нынешнее "Торпедо" способно решать серьезные задачи. По подбору футболистов автозаводцы, без сомнения, выглядят довольно перспективно. Но настоящей игры, которую ждут от команды ее поклонники, игры красивой, результативной у торпедовцев пока не получается. Может быть, в сегодняшней встрече автозаводцы смогут, наконец, одержать первую победу в чемпионате? Не будем загадывать и наберемся терпения. Ответ на этот вопрос мы получим с финальным свистком арбитра.

А. Владыкин

СОСТАВЫ КОМАНД

"ТОРПЕДО"

Вячеслав Чанов

Василий Жупиков

Александр Полукаров

Александр Гостенин

Валерий Шавейко

Владимир Галайба

Сергей Петренко

Николай Васильев

Анатолий Раденко

Андрей Редкоус

Анатолий Соловьев

Валерий Петраков 1

Юрий Корюков

Владимир Пивцов

Ст. тренер В. Иванов

"АРАРАТ"

Владимир Васильев

Самвел Петросян

Сашик Керопян

Рафик Галустян

Ашот Хачатрян

Овик Киракосян

Хорен Оганесян

Роберт Галустян

Андраник Хачатрян

Бабкен Меликян

Агаджян Саркисян

Роберт Хачатрян

Сергей Айрбабамян

Погос Галустян

Самвел Касабоглян

Ст. тренер А. Андрасаян

Матч проводит судейская бригада в составе: судья в поле – судья всесоюзной категории А. Теметев (г. Ужгород), судьи на линиях – судьи республиканской категории Т. Пфайфер (г. Ужгород) и А. Литвиненко (г. Киев).